	[image: image15.png]NOTA | NUMERO DE ALUNOS
o 2
6 12
¥ 10
8 8
9 6
10 2





	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PROVA FINAL DE VERIFICAÇÃO DE MATEMÁTICA I

SÉRIE: 3ª -   TURMA: ______    DATA: ____/______/2010
COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A):  
	NOTA:

________



	ALUNO(A): GABARITO                                                       No:
	


VALOR: 5,0 PONTOS

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!

1ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)

As notas da prova de Matemática numa classe foram distribuídas da seguinte forma:
[image: image1.png]



a) Calcule a média aritmética das notas dessa distribuição, com duas casas decimais.
Solução. A tabela apresenta dados agrupados. A média aritmética é: 
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b) Determine a moda e a mediana dessa distribuição.

Solução. As notas já estão em ordem crescente. Como há um número par de valores, 40, a mediana será a média aritmética dos valores centrais: 
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A Moda será o valor com maior freqüência, no caso, 
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2ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)

Sendo i a unidade imaginária e  z = (2 + i).(1 + i).i, calcule 
[image: image5.wmf]z

, o conjugado de z.

Solução. Efetuando as multiplicações, temos:
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3ª QUESTÃO                                                                                                       (Valor: 1,0 ponto)

Considere os complexos w = 1 + i e z = 4 – i. Calcule o valor de:
a) 
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w

. Solução. Temos: 
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b) 
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. Solução. 
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4ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)                                            

O polinômio P(x) = 
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 é divisível por (x – 1). Calcule o valor de k. 
Solução. Se P(x) é divisível por (x – 1), então x = 1 é raiz e P(1) = 0. Substituindo em P(x), temos: 
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5ª QUESTÃO                                                                                                      (Valor: 1,0 ponto)

Calcule a soma de todas as raízes do polinômio  p(x) = x² (x – 1)(x² – 4).
Solução 1. Repare que p(x) já está na forma fatorada. Logo, as raízes serão os valores de “x” que anulam p(x).
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Há 5 raízes. A soma é: 0 + 0 + 1 + 2 + (-2) = 1.

Solução 2. Efetuando a multiplicação dos fatores e utilizando as relações de Girard, temos:
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